
第 5.6 讲函数 y = Asin(ωx+)的图像 

一、学习目标： 

1.会用五点法作出函数 y = Asin(ωx+)的图像，并会从图像变换角度分析由 y=sinx到 y = 

Asin(ωx+)的图像的变化过程； 

2.会用换元法求函数 y = Asin(ωx+)的周期，单调区间，最值，对称轴与对称中心等性质. 

二、学法指导 

1.首先要熟知以前所学过的知识点： 

函数 y=sinx与 y＝cos x 的图像与性质； 

函数 y＝sin x y＝cos x 

图象 
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2..其次回顾初中所学的平移，对称，翻折等图像变换； 

平移变换：𝑦 = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = 𝑓(𝑥 + φ) 

对称变换：𝑦 = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = 𝑓(−𝑥)；𝑦 = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = −𝑓(𝑥)；𝑦 = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = −𝑓(−𝑥) 

翻折变换：y = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = 𝑓(|𝑥|) ；y = 𝑓(𝑥) ⟶ 𝑦 = |𝑓(𝑥)| 

3. 最后要熟知本节课的学习方法和重点内容 

利用换元法求函数 y = Asin(ωx+)的单调区间和小区间最值问题的一般步骤. 

 

三、典型例题分析 

例 1. 已知函数
21 3

cos sin cos 1
2 2

y x x x= +  + ， x R  

    ⑴ 求函数的最大值及取得最大值时自变量 x的取值范围； 



    ⑵ 该函数的图象可由 siny x= ( )x R 的图象经过怎么样的平移和伸缩变换得到。 
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① 把函数 xy sin=  的图像向左平移
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②把得到的图像上各点横坐标缩短到原来的
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③把得到的图像上各点纵坐标缩短到原来的 
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④把得到的图像向上平移 
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综上得到函数
21 3

cos sin cos 1
2 2

y x x x= +  + 的图像 

例 2.已知函数
1

( ) cos (sin cos )
2

f x x x x= + − . 

（Ⅰ）求函数 ( )f x 的最小正周期，及函数 ( )f x 的单调递减区间. 

（Ⅱ）求函数 ( )f x 在区间[0，
𝜋

2
]上的最值. 
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所以函数 ( )f x 的单调递减区间 ;,
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例 3  已知函数
π

( ) cos( ) cos2
2

f x a x x= − − ，其中 a  0 .  

 (Ⅰ)比较
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(Ⅱ)求函数 ( )f x 在区间
π π

[ , ]
2 2

− 上的最小值. 

 

解：（1） 1)
2

(,
2

1
)

6
( +=

−
= af

a
f


 

2

3

22

1
1)

6
()

2
( +=

−
−+=−

aa
aff


 

)
6

()
2

(

,0)
6

()
2

(,0





ff

ffa



−
 



（2）
1sinsin2

)sin21(sin2cossin)(

2

2

−+=

−−=−=

xax

xxaxxaxf
 

设 







−=

2
,

2
,sin


xxt ，所以  ,1,1−t  

 ,1,1,12 −−+= tatty 其对称轴为
4

a
t −=  

当 ayta
a

−=−=−− 1141
4

min时时，，即 ； 

当 ( ) 时所以又即 40,0,44,1,1
4

−−−= aaa
a

t  

8
1

4

2

min

a
y

a
t −−=−= 时 ； 

当 ,41
4

−− a
a

，即 0a因为 ，所以不研究此范围的最小值 

综上：
.14

;
8

140

min

2

min

aya

a
ya

−=

−−=

时，当

时，当
 

 


